

, 14-15 2009 . /

( . ) ]. - : , 2009. - . 42-43.

---

**И.И. Пасовец**  
ПолесГУ (Пинск)

## **ОБУЧЕНИЕ ИНОСТРАННОМУ ЯЗЫКУ КАК СРЕДСТВУ МЕЖКУЛЬТУРНОГО ДЕЛОВОГО ОБЩЕНИЯ**

Новые экономические и социальные условия побудили к коммерческой и организаторской деятельности широкие массы населения. Это обстоятельство выдвинуло на первый план необходимость обучения языковым формам делового общения, повышения лингвистической компетентности, а также уровня межкультурной коммуникации студентов.

Лингвистическая компетентность становится в современных условиях важным компонентом подготовки экономистов и менеджеров. Коммуникативная компетентность для представителей этих профессий представляет важнейшую часть их профессионального облика.

Усиление внимания к иностранному языку как языку делового общения обусловлено также экономической глобализацией, культурной и образовательной интеграцией, которые привели к активному развитию международных экономических отношений.

Понимание бизнес-образования как современного направления в системе высшего экономического образования, ориентированного на деятельность на междуна-

родном уровне, влечет за собой поиск новых подходов к обучению будущих специалистов иностранному языку. Поэтому вузовский курс иностранного языка должен носить коммуникативный характер. Высокий уровень организации обучения иностранному языку как средству межкультурной коммуникации создает реальные предпосылки для формирования у студентов навыков делового общения.

Экономическое образование — это среда, в которой формируется межкультурно компетентная личность, а иностранный язык — одно из средств ее формирования. Такая личность обладает определенным уровнем знаний и умений: лингвострановедческих, собственно лингвистических (находить синонимы, антонимы, интернационализмы, семантизировать производные, осуществлять адекватный перевод), социолингвистических (владеть формами речевого этикета), социокультурных (знать политическую, экономическую, социальную структуру страны изучаемого языка, финансовую политику ведущих банков), межкультурных (уметь вести письменное и устное деловое общение, совершенствовать свою компетентность посредством самообразования).

Источником межкультурных знаний является аутентичный текст, заимствованный из коммуникативной практики деловых людей и потому демонстрирующий современный иностранный язык, на котором общаются представители делового мира. Он отражает реальную жизнь носителей языка, потому идеален и в лингводидактическом плане. Чтение играет исключительную роль в будущей профессиональной деятельности студентов, связанной с постоянным обращением к источникам актуальной и ценной информации из области международного менеджмента и бизнеса, экономического профессионального образования.

Нельзя не отметить важность организации обучения (стажировок) будущих специалистов в странах изучаемого языка.

Таким образом, формирование межкультурной компетенции студентов специальностей экономической направленности в условиях иноязычного делового общения связано с целями и задачами экономического образования, ориентирующего студентов на современную международную экономическую практику. Поэтому неотделимость изучения иностранного языка от изучения культуры страны изучаемого языка не только необходима, но и требует нового взгляда на цели обучения иностранному языку, а также корректировки программ по иностранным языкам для студентов экономических специальностей.